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ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОЩУВАННЯ КУКУРУДЗИ В УКРАЇНІ ТА 

ОПТИМІЗАЦІЯ СИСТЕМИ УДОБРЕННЯ ЗА РАХУНОК 

ВИКОРИСТАННЯ ДИГЕСТАТУ 

 

Кукурудза була і залишається основною сільськогосподарською 

України та Світу. Вирощування кукурудзи передбачає отримання зернової та 

силосної маси. В 2022 році в Україні площа вирощування кукурудзи становила 

4623,7 тис га, тоді як в 2021 році вона була 5478,8 тис га, це пов’язано перш за 

все із військовою агресією Росії проти України та зростанням вартості засобів 

інтенсифікації (добрива, засоби захисту, насіння і т. д.). Середня урожайність 

кукурудзи в Україні у 2022 році становила 6,48 т/га, хоча потенційна – 33,4 

т/га зерна та більше 100 т/га силосу [1-3].  

Перспективи вирощування пов’язані із широким спектром напрямів 

використання кукурудзи. За продовольчого напрямку використання кукурудзи 

отримуємо більше 200 харчових та технічних продуктів, зокрема борошно, 

крупу, цукор, пластівці, крохмаль, пиво, етиловий спирт, декстрин, глюкозу, 

сироп, олію аскорбінову та глютамінову кислоти. Із стебел, листя та стрижнів 

кукурудзи виготовляють папір, віскозу, лінолеум, пластмасу, анестезуючі 

засоби та інше.  

В кормовому напрямі використання вона є цінним кормом, в 1 кг зерна 

міститься 1,34 кормові одиниці та 78 г перетравного білка. Серед силосних 

культур кукурудза посідає одне із перших місць, що пов’язано із високою 

урожайністю, кормовою цінністю силосу та простотою технології 

вирощування.  

Кукурудза також має важливе технічне значення. У країнах Європи та в 

США із кукурудзи отримують близько 12-15% енергоносіїв. Зокрема із 1 тони 

зерна можна отримати 370-480 л біоетанолу, а із 1 тони силосу 180-220 м3 

біогазу.  

А агротехнічному значенні кукурудза є цінним попередником для 

послідуючих культур в сівозміні. Також є перспективною культурою як 

альтернатива озимим та ярим зерновим в роки несприятливого клімату для 

вирощування зазначених культур, в зв’язку із тим що кукурудзі властива 

висока посухостійкість та С4 типом фотосинтезу. 

Одним із основних елементів підвищення продуктивності кукурудзи та 

поліпшення якості продукції є оптимізація забезпеченості рослин елементами 

живлення. На систему удобрення припадає 40-60 % приросту урожайності 

кукурудзи. Для формування однієї тони основної продукції (зерна) та 

відповідної кількості побічної продукції кукурудза використовує: 25-30 кг 

азоту, 10-15 кг фосфору, 30-40 кг калію, 6-10 кг кальцію та магнію, крім того 

важливе значення мають і мікроелементи – цинк (Zn), бор (B) та інші.  

Ринкові умови в аграрній сфері викликали перегляд і зміну 
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установлених підходів до ведення землеробства. Практично повністю зник 

кормовий клин та збільшилась частка культур, які мають високий попит 

(соняшник, кукурудза, ріпак). За існуючих обсягів застосування добрив (0,2-

0,6 т/га гною, 60-70 кг/га мінеральних добрив) урожай культур формується за 

рахунок потенціалу ґрунту. Висока розораність ґрунтів України (біля 80 %) та 

поширення природних і антропогенних деградаційних факторів зумовлюють 

зниження родючості ґрунтів та вмісту гумусу 3, 4’12цуке4. 

В умовах високої вартості мінеральних добрив та дефіциту традиційних 

видів органічних добрив перспективним є вивчення можливості активного 

використання альтернативних видів органічних добри. Нашими 

дослідженнями встановлено високу ефективність у системі удобрення 

дигестату отриманого в результаті анаеробного зброджування свинячого гною 

в біогазових станціях [4].  

Згідно законодавства ЄС дигестат можна класифікувати за трьома 

категоріями: «органічний покращувач ґрунту», «середовище для вирощування» та 

«органічний, немікробний біостимулятор рослин», але не «органічні добрива». 

Дигестат складається із залишків збродженого матеріалу та мертвих клітин 

мікроорганізмів, причому об’єм дигестату коливається близько 90-95% того, що 

спочатку було подано в ємкість (біогазову станцію) [3, 4]. 

Дослідження проводяться в умовах ТОВ «Органік-Д», що розміщене в 

смт. Сутиски Вінницької області. Ґрунти дослідної ділянки сірі лісові із легко- 

та середньосуглинковим механічним складом.  

В 2023 році проведене дослідження агрохімічного складу дигестату та 

ґрунту дослідної ділянки для вирощування кукурудзи. Планується проведення 

вивчення ефективності застосування дигестату в різних строках та вивчення 

зернової та силосної продуктивності гібридів кукурудзи різних груп стиглості.  

Результатами проведених досліджень встановлений вміст у дигестаті 

макро- та мікроелементів, низький вміст забруднюючих речовин та важких 

металів. Кислотність даного добрива (дигестату) має нейтральну або лужну 

реакцію.  
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